
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Maio de 2010, às 9h30, no Câmara  Municipal, do município, SERRANO DO MARANHÃO, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO ALBERTO BASTOS OLIVEIRA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Cláudio Wilson dos Santos - Fórum de Juventude
Gerenaldo Oliveira Silva - STTR - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Jorge Ronaldo Fonseca Reis - Secretaria de Educação
José de Ribamar Silva Mendes - Secretaria Municipal de Articulação Política
Luiz Gonzaga Carneiro - Secretaria de Administração
Osvaldo Silva Júnior - Câmara Municipal
Rosimayre das Graças Ferreira Lima - CRAS-Centro de Referência de Assistência Social
Thaisa Bergman Senhorini - Secretaria da Saúde
Ubirani Silva - Igreja Católica
Walter Cavalcante Filho - Secretaria de Agricultura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SERRANO DO MARANHÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentada a equipe, ACM e ACS, a função de cada um deles, dando-lhes boas-vindas e sucesso no desempenho do trabalho     

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não houve nenuma pendência em relação à reunião anterior

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Apresentado  e explicado os objetivos da Base Territorial. através do conjunto de mapas destinados à operação da coleta

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas ainda não se encontravam disponíveis, por ocasião desta reuniãio

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes afixados em locais públicos, carros de som e verbalmente por membros da comissão 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto já se encontra instalado. Mesmo com a mudança na administração do município o contrato do imóvel será mantido pela Prefeitura, afirmou o Sr.
Walter Cavalcante, Secretário de Agricultura. Nesse sentido, o serviço de manutenção do posto (limpeza) permanece

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A pré-coleta é a primeira atividade a ser realizada pelo supervisor, onde o mapa da zona urbana será atualizado, e todos os endereços registrados no PDA,
inclusive as edficações em construção. Será realizada em abril

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Jorge Ronaldo Fonseca Reis salientou que apesar de problemas com a mudança do Chefe do Executivo local, a gestão atual se esforçará ao máximo
para manter essa parceria com o IBGE, com vistas a realizar um Censo de boa qualidade. O Sr. Presidente enfatizou a necessidade de ampla divulgação do
Censo Demográfico, conscientizando a população sobre a importância que devem ter os informantes em responder ao questionário. Nesse aspecto, a
Comissão exerce papel preponderante, efetivando a parceria IBGE/representantes da comunidade. O Sr. Walter Cavalcante, Secretário de agricultura,
também prontificou-se a apoiar o trabalho do Censo na cobertura da toda a área do município

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Rádio Comunitária Mocidade FM de Serrano
Serviço Autônomo de Água e Esgoto

Participantes do IBGE: 
Carlos Erlanges Fonseca de Oliveira - ACM
Eliane de Oliveira Nascimento - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


